When we are born, we cry that we are come
To this great stage of fools.
「出生之時,我們痛哭失聲, 因為來到了,這個充滿愚人的偉大舞台。」
——William Shakespeare, 《King Lear》, 1605。
【出生】嬰兒時期 0歲
A.D. 1989
昭和64年、平成1年,當那最長的年號終結之時,同年11月25日,在北海道釧路市一個起霧的
冬夜中,自母親的肚裡誕下,嬰兒哭啼著睜開翠綠的眼眸,將最初的景色映入了眼簾。
「美滿婚姻是一場謊言,世間是如此的不公。屈辱、不甘的真相被雪色掩埋。」
滾燙的淚水落在白嫩的面頰上, 從此開始落入愚昧可笑的人間。
出生的孩子名為「真理」。
即使婚姻是一場被完美掩蓋騙局,也不會因此忘記真相。他是指路明燈,抑是提醒。

【捨棄】孩提時期 0-12歲

A.D. 1989 — A.D. 2001

真理在恨的情緒下誕生,在毫無溫度的環境下成長。

母親22歲時生下了真理,與自己那令人厭惡的丈夫結合所誕下的。母親因為聯姻嫁入了宗教味道濃厚的家庭,然而信仰於她來說只是一種不科學的騙局,在理性面前沒有可談的價值。 所以她厭惡這個家庭,厭惡她為宗教走火入魔的丈夫,在被迫與絕望之間,同時也厭惡沒有選擇的自己。

對於真理來說, 父親對自己的教育相當嚴苛, 母親對自己的態度異常冷淡, 這造就他自小就是一個嚴肅且不會親近他人的小孩, 對傭人、對同學、對師長他都是一模一樣的態度, 也導致他完全無法與他人有所深交。

母親在真理9歲時,突然態度變得溫和了起來。雖然對他依然並不是那麼理睬,但總不會再刻意無視。雖然有些不解,但卻感到有些心安,大概畢竟還是小孩子,總會需要有歸處的時候。然而後來才發現,讓母親態度轉變的原因,是她與情人結合誕下的孩子——今時明日。因為她有了所愛,才願意將一點點溫和分享給自己,意識到這個真相後,真理也未曾感到難過,但心中某一處似被切割了。也許他也未曾意識到。

而後這件事被父親發現了,母親在面對盛怒之下差點被家暴致死,卻因為那個他突然多出來的弟弟「看的見」而得以活了下來,家庭的爭端也暫時平息。但這僅僅是不幸的開端。

母親在這之後被長時間的軟禁,因而精神失常,再也無法與兩個兒子見面;弟弟明日因為有「看得見」的能力,即使為私生子之身,也未被逐出家門,並被作為下一任神官栽培,開始嚴厲的教育。而真理卻因為沒有「看的見」的能力而不受重視,在12歲時被父親轉移戶籍到分家成長,改姓朧深。

被轉移到分家時,真理唯一一個想法是,他再也不會回這個家了。因為那裡的人不需要他,他也不需要他們。大概從這時起,他學會了憤怒與不甘的情緒,但有著不低於父親和母親的自尊心的他,這般如此愚蠢的情緒,也令他厭惡無比。

在分家裡,沒有人對他不好,也沒有人對他冷眼相待。甚至因為他是主家的孩子,個個都對他客客氣氣,有時體諒他、有時關心他,但真理知道那是他們「得罪不起」自己,所以也相當反

感。在這般連愛和關懷都講究心機的環境下,他至此大概都無法理解單純而真摯的愛是什麼了。

也因此,他不止無法與人深交,也無法與他人有所連結。捨棄掉那些令人感到噁心、厭惡的情感,從幼至長未曾擁有過的情感,不必要、不會增進自己無用的情感——將那些全部捨棄的真理,築起了厚實堅韌的牆,但當他踩上名為世界有的軌道時,自知與不自知的,脫軌與穩當的踩著軌道繼續前行之間,大概有一半他已經不再軌道上了,但卻勉強維持。

「但是, 問題的關鍵在於這世界上最堅強的人, 也會是最孤立的人。」

—— Henrik Ibsen, 挪威劇作家。《En Folkefiende人民公敵》, 1882。

「我不需要阿諛奉承,也不需要虛偽不實的關懷。那些情緒、那些背後的意義、那些我所不需要的感情,我會維持雙目的清明,去看清人們隱藏在霧裡真實的面貌。」

【切割】少年時期 12-18歲

A.D. 2001 — A.D. 2007

12歲時離開了家,在分家成長至18歲也未曾和那些稱為親人的人共桌用餐過。每日上學也未曾打過招呼,放學回家就會立刻回房挑燈讀書。真理很聰明、很努力,在往學習的道路上從來沒有超過捷徑,即使他的腦袋允許,但他也未曾偷懶過。也因此在學業成就上相較於同儕,他花了更大量的時間投入,也相對更脫穎而出。

也或許,是為了擺脫宗教家庭帶給他的陰影,真理是一個完全追求學術、科學、且理性主義的人。神學相關的部分會閱讀,在歷史等社會的課程也會學到,但也因此,學習的越多越深入,越讓他更確信宗教的初衷雖為好意,但在人心的險惡下變得脫序而如同牲畜般毫無克制,如此的不滿足、也似毒品般控制身在迷途之人。需要的慰藉和方向變得不在如初美好,就像他那

病態的原生家庭, 及奉宗教為生命極其重大意義的分家。

在這樣的地方, 他一刻不覺得分裂。對於同樣身為人的那些人們, 在思想上的不同能夠造成如此巨大的鴻溝, 直至成年他也未曾明白過。就像他們永遠不會在同個餐桌上吃飯那樣。

18歲時,他以學年第一名,以及全國大學入學考23名的成績畢業於高中,獲得了不少獎學金上了大學,他由於老師的推薦信未來將會在對方熟識的大學教授那邊當助教,不在需要家庭的提供經濟來源。

那年, 他離開了自己的家鄉、家人、過往。

再一次的捨棄了他不需要的所有東西, 並切割的乾淨而俐落, 而孤獨。

離開了那個總是漫著大霧的城市,真理翻閱起了唯一一本他願意從伯父手中收到的書,那是《萊辛頓的幽靈》。

他翻開了〈沉默〉那章, 靜靜的在雨水拍打著的大巴士上, 被為數不多的行李的包圍著的狀態下, 閱讀了起來。

「不過我真正害怕的,是那些毫無批判地接受和全盤相信青木那類人的說法的人們,是那些自己不製造也不理解什麼而一味隨著別人聽起來順耳的容易接受的意見之鼓點集體起舞的人們。他們半點都不考慮——哪怕一閃之念——自己所作所為是否有錯,根本想不到自己可能無謂地、致命地傷害一個人,無論自己的行為帶來什麼後果他們都不負任何責任。真正可怕的是這些人。我半夜夢見的也是這些人。夢中我只能沉默。夢中出現的人不具有面孔。沉默如冷水一般迅速滲入一切,而一切又在沉默中黏糊糊地溶為一攤。我也在那裡邊溶化,怎麼喊叫都無人聽見。」

大澤是這麼獨白的。儘管真理並不怎麼喜歡這本書,既不恐懼也不沉默,但他認同這份獨白。

【轉捩點】青年時期 18-26歲

A.D. 2007 — A.D. 2015

大學時他來到了宮城縣就讀東北大學醫學院。由於頭腦聰明,也喜歡追求事情背後真正意義的及真實意義的真理,他選擇了法醫專業進行進修。儘管依然不盡人情,但由於專業的關係還是認識了不少可以交流的師長和同儕,變得稍微能夠與人交流,也能做一些合作。也因此他對自己的選擇相當滿意,也比往常更加認真。

24歲的時候大學畢業,由教授引薦,而後到了東京大學研究所進修和幫忙。在離開宮城前往東京前,收到瀧深家的來信,說他的母親狀況不好,有空的話可以回家探望探望吧。本來不願意回家一趟的,但在鬼使神差的一個空閒下,他還是造訪了那個漫著霧氣的城市。

在那個偌大且空曠的家中,他見到了母親不如以往充滿情緒的樣子。自信、且自尊心極高,美麗又強韌的背影,如今已變得面容枯槁,成天坐在窗邊的茶几旁無所事事的盯著窗外的四季,再也沒有情緒、也毫無尊嚴,如死亡般沉寂無法再開口交流了。而那個他自出生就不待見的弟弟,也同他母親一樣雙眼毫無光彩,甚至在說話時無法聽見他人的聲音,總是間歇性的活在空白無聲的世界,獨自一人承受那些嚴苛的毒打。

即使真理在怎麼對家庭漠視,他也無法接受父親給家庭帶來這麼大的傷害。在這裡他把所有的證據搜足了,對自己的父親提告,並帶走了弟弟爭取了他的扶養權,帶至東京念書成長。

這場官司打到了他研究所畢業,最終因證據充分,以及經濟能力妥善,真理贏得了全勝。但母親卻沒能等到他爭取回權益的那天,最終在一個寂靜的冬夜裡,像雪那般悄悄的融化,沒入純白中。

她逝世了。在真理26歲那年。人生迎來了巨大的轉捩點。

不曾欣賞過畫作的真理, 在那年愛德華·孟克的畫來日本巡展時, 卻突然帶著弟弟明日一同去看了畫展。

在漫無目的、毫不瞭解, 也或許是無法了解的漫步中, 他看到了明日停在一幅畫前。

《聖克勞德之夜》。據說是在孟克父親死的時候畫的。那個在窗邊依著的人影,倒映在地上的窗框,不知為何,他想到了母親。

【邂逅與告別】步入中年 26-31歲

A.D. 2015 — A.D. 2020

26歲的年底, 他來到了京都府警察本部, 擔任法醫研究所的專任法醫, 並與此邂逅名為閻願晴的殯葬禮儀師。最初的真理對於工作嚴肅和嚴謹, 但在與死者家屬交流上百般困難。對他來說死人已經不在如當初, 只是留有證據的工具, 因而不能理解保持屍體完整的意義, 便時常於他人爭執且態度冷酷異常苛刻, 也時常因此被投訴, 甚至有被上級留薪停職過。再一次不滿與無法接受的時候, 閻願晴出面幫他與家屬溝通, 此事才得以緩解。從此也開啟了兩人的緣分。

因為對方的糾纏不休,和鍥而不捨的造訪,真理感到煩躁,又不想過多理會。總是對對方冷言相向、敷衍和無視,但閻願晴從來都不在乎他這樣的性格,反而變本加厲的來訪。甚至在有實習生的課程時一同加入,還因此認識了他未來的同事初見百書。

總是在思考對方在想什麼,但總是不能理解。回過神來後,即使感到煩躁,真理卻發現了自己已經習慣對方每日的造訪,對自己說著喜歡的話(被當作是在發病沒有信),並和初見百書一同對付自己。有那麼一陣子,他們關係和平、穩定,雖然真理依然不近人情,但卻習慣了這樣的生活,也許在某一刻也曾經想過還不賴,但因為工作更重要,被拋諸腦後。

在31歲的某一日, 閻願晴邀約了自己週末一同共餐。平時不與他人共餐也少有在外面吃飯的真理難得的答應了, 記不清當時是心情好、亦或是心血來潮, 總之他答應了那個邀約。因為餐廳也是他少有感到不錯的, 所以他意外的對這件事情感到有些期待, 甚至是多和對方交談的幾句, 在工作結束後, 難得的說了再見。

但是明天, 那個總是帶著笑容的人, 再也沒有依那墨守成規的約, 造訪自己的辦公室。

他生前如同晴天一般燦爛, 死時也如同陽光一般熱烈又刺眼到看不清的白, 走的像西下的夕陽被黑夜覆蓋, 卻沒有同白晝般如約升起。

真理在迷茫中為那具再也不會對他微笑的屍體解剖,分析,書寫報告。每一處他都理解了,但每一處他也未曾明白過。他想到了那個他不曾共餐的家庭,閻願晴也未曾和他一同共餐過。

然而再也不可能有機會了。

. . .

..

他最終蒙上了自己的雙眼, 在指縫間, 追尋著晴空下的身影。

「我一直都在朦朧未知的迷霧中尋求真相。」

「然而此刻, 真相被自己雙手遮掩, 變得曖昧不明。」

【至現在】中年時期 31-35歲

A.D. 2020 — A.D. 2024

文 | 指縫間的晴空 -(施工中)

最終,在閻願晴的屍體因沒有家屬、無人認領的情況下,被腦袋僵硬、機械式行動的真理帶回了家。從此真理分裂出了閻願晴的人格,自行塑造了對方「還活著」的假象。

對於屍體的處理,在他的眼中變成了閻願晴生了重病,莫名其妙的來到他家靜養,而他也不知為何,對此相當上心。關係因此變得不如他預料的那般親近,卻又微妙的和平。

如今,已經快要五年了。他們大概,會這樣一如既往的持續這份關係下去吧。

「只要你願意這麼相信, 我在你面前永遠晴天。」

其他零碎的小設定(待整理)

「只要你願意這麼相信, 我在你面前永遠晴天。」這句原話是楓葉(共構)打的!

真理在安慰別人的時候會摸頭,因為他只會那麼安慰別人,如果要開口安慰的話他做不到。但當他成為監護人時,注意到今時需要,他會這麼做,也只能這麼做。

我覺得可以在他的腦中模擬成長!我覺得真理應該辦得到,我記得有一個職業是可以依照骨型什麼的摸成長的狀態,所以他有辦法依照記憶中的願晴去推測w

真理意志力很強, 很能受傷, 但唯獨願晴的死他沒能承受住。因為小時候被迫分家, 不被父母任何一人愛, 也因為性格的關係基本不被任何人愛, 唯一的弟弟也不是一個會愛人的人, 所以遇到願晴的時候, 那是真正意義上唯一一個曾經愛過的人, 即使只是被愛上外在, 但意義卻不一樣

所以駱駝終究被最後一根稻草壓垮了, 名為愛的稻草。

他一直在欺騙自己, 我覺得可能有某些時刻, 真理自己有看清真相, 但他不願意揭發這個真相, 但不願意這件事情成為他的真實

我覺得真理的願晴人格有時候會說錯一些話和一些舉動, 但一些很像習慣的動作(假設是那種吃東西的姿勢)會記得很清楚

有空去在乎這些沒意義的功績, 還不如費心在工作上。

生前有可能不會收,不過我在想有可能會不小心留下一張水彩(可能工作太忙沒注意到)然後也懶得去找願晴歸還,就放在資料夾裡了

楓葉: 願晴其實不是很珍惜東西的人, 如果不是真的特別漂亮的話

就算是有人不小心打碎他家裡的玻璃擺飾也不會覺得怎麼樣因為可以再買,基本上自己的畫被怎樣都可以,不過畫給真理的畫被返還的話還是會收著

他想說最後可以拼成一本書再給, 因為真理喜歡看書

楓葉: 願晴應該沒有太好的紙, 不過如果要集結成冊的話會用比較好的! 好耶

楓葉:他除了畫真理也會畫事務所建築或是辦公室裡面的擺設,幸好他沒畫屍體不然超奇怪w 也會畫晴天還有大海或咖啡廳這種,旁邊寫下小小的字補充敘述希望哪天可以跟真理一起去

楓葉:感覺願晴會有某天問真理理想的戀愛對象是什麼樣子

我:哇, 真理應該會說沒有那種人, 沒有理想中的人

楓葉: 願晴會很好奇所以真的有定過條件嗎, 然後「好好奇!告訴我!告訴我!告訴我!」拉 長音小小聲地在旁邊說的

我:可能看到願晴這麼好奇,真理會有點愣住,想說這件事也這麼值得了解嗎,但鬼使神差的沒有拒絕回答「能夠……彼此相愛的人吧。」他會這麼說!

「所以說, 怎麼可能有這種人。」

楓葉:「好純情啊!很不錯耶!不過一定會有的,因為真理很漂亮呀(笑瞇瞇)」

這麼說真理是自煮派!他不太吃外食,因為不太能接受吃看不到做飯過程的飯

廚藝應該蠻高的